

君武、阮毅成、高百餘人。紀念會在新店碧潭附近淨業寺舉行，會中將報告工作要項，商討會務進行之要案，及展覽委員作品。會後，將於碧潭泛舟，舉行雅集修禊，即景爲詩，並於舟上分進午餐，屆時定有一番盛況。

又參加此次大會有三位新近獲得國外名譽博士，一爲副校長兼所長的易

會大禊修已上人詩亥癸
所究研學詩華中
集雅性國全辦主

(本報訊) 中華學術院詩學研究所成立十五週年紀念會暨全國癸亥上巳蘭亭修禊雅集，將於本(四)月十七日上午十時假新店北宜路淨業寺及碧潭舉行。大會由所長易大德博士主持，中華學術院祕書長潘維和博士將代表張院長蒞臨指導。與會人士包括該所名譽所長、副所長、名譽副所長、顧問及研究委員丁治磐、周樹聲、成惕軒、何志浩、李猷、許一力、潘重規、彭鴻等教授。教授獲得大韓民國圓光大學名譽文學博士，侯暢教授兼研究委員獲得美國聯合大學名譽文學博士。與會全國詩人將為這三位中國文化大學教授稱頌吟詩致賀。

於本月十四日華岡學會創立十九週年慶祝會中，紛紛捐款。現任華岡學會高雄市分會會長朱宏哲捐款一萬兩仟元，由推廣部結業校友組成的中國醫藥進修會捐贈六仟元，戴瑞坤校友捐贈華學月刊稿費一仟元，這已是他的第三大仁四樓報名。

△國樂社招新學
過吉他、大小提琴
樂器或對樂團合奏
有興趣者，中午至
事及校友參加。

宜蘭分會 潘校長

(本報訊)華岡
七日上午十時，在開本年度會員大會，總會會長潘維和，及副會長洪東興、
張積祥列席指導。該項會議，由分
會長林志煌主持，會中將商討會務及改組幹事會，何德民、潘豐基、魏乾誠、譚道成等幹
事及校友參加。

（次捐款。）
百科全書 徵工讀生
（本報訊）中華學會宜蘭分會定於十一月二十一日（大典）在羅東鎮民衆服務社召開會議，以實地瞭解情形，既可收互相作用，並由稽核室據華岡興業基金會前經決議，分別開會，該會人員準時在大成館門口備有茶水，請各屆同學到場，聽取報告。

典禮中，潘校勸同學努力學，將來在國內或國外求良好發展，開拓個人前程並達到發揚中國文化之目的。

接著，由侯主任與李祕書介紹學校環境、校史、校訓及學習課程之科目，與時數之分配，強調學科與實習平等發展，相輔相成。之後，並有公私關係專人放映美哉華岡，介紹華岡風光與各類設施，加強同學對華岡園之認識。

（本報訊）城際合唱團於三月卅日順利地舉行了第三次大會，並在大會上獲得了優異的成績。這次大會是由新聞系主辦的，並且得到了校園內各個團體的大力支持。大會在大夏大學禮堂舉行，出席大會的有學生、教員、校友以及社會各界的朋友。大會開幕式由大夏大學校長傅斯年主持，他致辭時說：「我們很高興地看到，我們的同學們在學習之外，還能有這樣的興趣和才能。」大會上，各個團體都展示了他們的才華，其中尤以華語系的表演最為出色。大會在歡樂的氣氛中圓滿地結束了。

大學城節目 徵表演人上場
(本報訊)據外活動組表示，視社教節目「大系際盃」今日二時半開幕。華岡學會，所之企業、服務或關係企業有國貿、刷、出版、農林製圖測量、天華觀航業、華岡商場、農合作社、華岡學會副。董事長潘維和代主持，與會人員有吳六傑、徐永新、膝縣廷、劉炳吉、朱重聖、李伯年、劉令輿、周仁、吳梓、文鍾奇、康傳林、李貽鴻、侯和明、顧報國等人。

（本報訊）本
益柔道賽獲大
軍，體育四李志
育四張國霖榮獲
又，柔道社定二
時假體育系圖「
華園」益柔道賽
準時出席。

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊

第一二八三四號

創發社名譽社副主编印發

海青班第十三期

貿、經濟系分列一二
、三名。

城」，甄選
演人才，凡

本校表
身懷吞
仁)；下午五時，
國貿—戲劇(仁)

社址：中國文化大學
臺北陽明山華岡
編輯室：八六一〇五一
電話：轉二三三

眞和銘武明明琴菊系學心中

韓愛梅獲第
（本報訊）由英

中項目包括：趣競賽、拔河及大

目表演。
（本報訊）

三語會
三時 物理
一言

國貿—戲劇(仁)；下午五時，
男手：下午三時，土資—勞工，海
洋一氣象。
男足：下午四時，
印刷—國貿；

中華學術院 詩學研究所概況

一九三七年四月十七日

本院院長張曉峯先生，十五年前鑒于中國詩壇，自于右老賈煜老相繼逝世後，漸漸有衰退的傾向，乃倡導邀集海內外詩人成立詩所，重振風騷，定宗旨為「昌明中華詩學，宏揚中華詩教，揚大漢之天聲，作中興之鼓吹」。

本所沿革

本所成立于中華民國五十七年三年二十九日，也就是農曆的戊申年上巳。定名為「中華學術院詩學研究所」，有時也簡稱為「中華詩學研究所」。成立的地點，在華岡右任樓，此地四面雲山，東臨淡水，朝暉夕蔭，氣象萬千，而高瞻遠矚，更足以開拓詩人的襟懷，啟發詩人的靈感。嗣因右任樓改為教室，所址三遷，目前係在大成館蕪漚堂，將來本院研究大樓建築完工，便將遷往該樓，而成為永久的所址，該樓的風光，並不亞於右任樓。所成立時，由院長聘請蕪漚（維翰）先生為所長，彭醇士先生為副所長，梁寒操先生等三十人為委員，大德則以委員兼執行秘書。其後增加副所長二人，加聘梁先生與大德充任，又其後，彭醇老、梁寒老相繼逝世，改聘丁治磐、成惕軒二先生繼任。至于研究委員，逐年增加，（但亦四十餘人），現在已達到二百人以上了。

本所「組織發展」

甲、海外詩人組織一本所除本身組織外，並在海外前後成立香港、泰國、菲律賓、舊金山、西德五個分所。（泰、菲、香港三個分所會員較多，舊金山、西德兩分所會員較少），這些分所，與本所聯繫甚為密切。成立的目的，在爭取海外僑社詩人的向心，以期扶扶大雅，鼓吹中興。

乙、青年詩人組織一本所為著培養下一代的詩壇接棒人，會于數年前發動十幾個大專院校，成立大專青年詩社，共有社員百餘人，這些社員，除由各該校的本所委員經常負責指導外，過去數年每年還舉行過聯吟大會一次，由所選優取海外僑社詩人的向心，以期扶扶大雅，鼓吹中興。

本所「人事概況」

本所成立時委員僅三十人，現已增至二百餘人，概況如下：就散佈地區而言：除本省各縣市外，分佈於香港、東南亞次：

、東北亞、遠至美洲、歐洲等地。
其他則五十、六十、七十、八十不等，真可說「羣賢畢至，少長咸集」了。

就性別而言：一百餘人中，有女委員九人，那就是尉素秋、吳語亭、林寄華、彭士麟、舒曼霞、張雪茵、汪蓮芳、蘇文婷、廖雪蘭等。僅佔總數二十分之一弱，似嫌太少，今後宜多加遴聘。

就素質而言：多數委員為大專教授、學者、專家、及能詩之軍政官吏，不但詩在水準以上，並且思想純正、品行端

誠，其中有四位外籍詩人，一為日本木下彪教授，二為日

本服部承風，三為日本石川忠久，四為韓國李家源博士，

他們對漢學、詩學均有深入之研究

又其中若干人獲得特別榮譽者，也值得提出來介紹。

(一)獲得中山文藝舊詩詞獎者：有張所長蕪漚、及委員袁帥

夢機等九人。

(二)獲得國家文藝獎金者：為曾霽虹、宋天正、方子丹、蘇

雪林、吳天任等五人。

(三)獲得桂冠詩人榮銜者：有張院長、張所長、何志浩、易

大德、陳皆興、陳邁子、王國璠、林咏榮、陳廣深等九人。

(四)獲得第三次世界詩人特別獎者：有易大德、許君武、陳

邁子、林吟榮、廖從雲等五人。

(五)獲得世界藝文學院文學博士者：有易大德、廖從雲、瞿立

恒等人。

(六)獲得教育部「宏揚詩教」、「功在詩教」獎者：有張故

所長蕪漚、易所長大德等二人。

「工作成效」

甲、動的工作方面：

(一)組織的發展，前已說過，有相當的成效，茲不重述。

一定期舉行雅集：每年三三（上巳）五五（端午）九九（登高）都曾舉行過雅集聯吟，地點或在華岡，或在監察院會場，或在近郊（外雙溪、碧潭）。

二、籌備及參加全國詩人節大會：近年來全國詩人節大會，

二、繼續共同籌備與參加全國詩人節大會及國際詩人大會，藉以促進全國詩人之團結，襄成中華文化的復興。

三、加強指導大專青年詩人之團結，發揮維護傳統詩之持續力

四、繼續增聘研究委員（尤應注重增加女委員）以擴大本所陣

員參加者亦甚踴躍。

三、籌備及參加第二至六屆世界詩人大會：第二、三屆世界

詩人大會，本所張前所長任籌備會名譽主委，及大會名譽

會長、與中國代表團團長；易副所長任籌備會副主委及代

表團副團長，本所委員擔任顧問及參加工作者頗多，第三

屆世界詩人大會，張前所長任籌備會名譽會長，易所長任

籌備會副主委及代表團領隊之一，委員任代表者五人。第

四、五屆世界詩人大會所長任副團長，第六屆世界詩人

大會，易所長代團長率團赴馬德里開會。

四與有關詩學團體，保持適當的聯繫：近年來本所與傳統

詩方面的團體、及新詩方面的團體，已取得了適當的聯繫。

會後最大的任務。現正由上述委員會策劃，並與有關方面

擔任中國傳統詩學會的副理事長，對祛除傳統詩人的歧見，促成新舊詩人間的團結，甚具功效。

乙、靜的工作方面：

一、出版中華詩學月刊：本刊自民國五十八年創始，迄今將

近十四年，現已出至八十期，由於負責人員之得力，及有

方面的金錢捐助與稿件供應，故所出詩刊，內容充實，頗

得各方好評，惟近年來因經費困難暫時停刊，現正募集基

金，積極進行復刊，暫出季刊，決定於今年三月出版。

二、出版華岡聯吟集：經過本所每次雅集所得的優良作品，

編印為華岡聯吟集，現已出版者兩集。

三、出版頌詞及輓詞專輯：

1、前總統蔣公兩次當選連任第五任總統，及經國先生當

選第六任總統，本所同仁，均曾寫作頌詞，裝裱成冊，分

別送呈外，並曾編印成冊，於公告當選後，立即分送至全

體國大代表及有關方面。

2、本院張院長八十八壽辰及張所長九十大慶，本所同仁亦曾

寫作頌詞，編印成冊，分送各委員及有關方面。

3、本所逝世同仁，對所有特別貢獻者，如易君左、李漁淑

、梁寒操、彭醇士、姚味辛、吳萬谷諸先生，本所均曾為

之寫作輓詞印成專集，於公祭時當場分發諸弔客。

4、出版蘭亭序分韵詩：本所同仁，曾自民國第二癸丑年民

六十二年起將王右軍蘭亭序分韵寫詩，三年告成，已與商

務印書館訂約，由館負責出版，此為詩學界空前創舉。

5、協助編審「四海詩心」集；故委員易君左先生，生前立

願，編一詩集，名曰「四海詩心」，書未出而逝世，本所

協助其文郎易鵠編審，已由商務印書館出版，此為海內外

詩人之作品選集，內容尚有可觀。

本所今後的計劃

甲、動的工作方面：

一、加強與有關詩學團體及海外僑社詩人之聯繫，共同致力

於昌明詩學，宏揚詩教，鼓吹中興，襄成復國建國大業。

二、繼續共同籌備與參加全國詩人節大會及國際詩人大會，

以促進全國詩人之團結，襄成中華文化的復興。

三、加強指導大專青年詩人之團結，發揮維護傳統詩之持續力

四、繼續增聘研究委員（尤應注重增加女委員）以擴大本所陣

員參加者亦甚踴躍。

五、籌備及參加第二至六屆世界詩人大會：第二、三屆世界

詩人大會，本所張前所長任籌備會名譽主委，及大會名譽

會長、與中國代表團團長；易副所長任籌備會副主委及代

表團副團長，本所委員擔任顧問及參加工作者頗多，第三

屆世界詩人大會，張前所長任籌備會名譽會長，易所長任

籌備會副主委及代表團領隊之一，委員任代表者五人。第

四、五屆世界詩人大會所長任副團長，第六屆世界詩人

大會，易所長代團長率團赴馬德里開會。

六、與有關詩學團體，保持適當的聯繫：近年來本所與傳統

詩方面的團體、及新詩方面的團體，已取得了適當的聯繫。

七、確定傳統詩發展方向：傳統詩固必保持其傳統的精神，但

為適應當前社會的需要，與文學的演進，亦宜有其新的發

展方向，以實現此時代詩（民國詩）的特色，此為本所

所成立時委員會策劃進行。

八、確定傳統詩發展方向：傳統詩固必保持其傳統的精神，但

為適應當前社會的需要，與文學的演進，亦宜有其新的發

中華學術院

七十二年四月十七日

詩學研究所人事名錄

中華民國二十七年四月六日

創辦人兼院長：張其昀
校長兼秘書長：潘維和
名譽所長：易大德

副所長：成暢軒、何志浩、李猷
名譽副所長：楊向時、許君武
顧問：陳皆興、林錫牙
秘書：孫如晨

文書組長：陳兆珍
總務組長：朱裁寶

研究委員：王家鴻、朱玖瑩、江絜生、吳春晴、林尹、胥端甫、陳定山、陳穎昆、張佐辰、彭國棟、劉太希

、顧翊群、尉素秋、袁爵人、伏嘉謨、劉宗烈、
蕭繼宗、韋仲公、汪中、申丙、阮毅成、王彥、
龔嘉英、姚蒸民、莊銘瑄、朱任生、胡鈍兌、文

守仁、黃湘屏、王師復、陳民耿、范道瞻、王則

潞、周紹賢、謝鴻軒、蕭子明、薛逸松、秦維藩

、曾文新、張家輝、楊嘯農、宋天正、江兆申、

戴君仁、楊伯西、侯暢、張夢機、張仁青、王國

璠、劉達梅、張佛千、孫方鐸、林寄華、張雪茵

、李嘉德、梁漢、王天賞、趙民治、黃文山、黃

靈根、黃炳芳、關仲豪、黃祝漢、阮欣清、黃劍

心、黃社經、汪蓮芳、王冠青、唐振楚、華仲慶

、高越天、廖從雲、胡競先、蔡愛仁、楊福鼎、

林咏榮、鄭鴻喜、陳廣深、孫克寬、何敬群、余

祖明、黃尊生、吳語亭、翁一鶴、涂公遂、李家

源、陳寶書、蕭遙天、周曼沙、彭士驥、張昊、

梁敬鏗、陳荆鴻、梁隱庵、蘇文擢、勞天庇、吳

天任、陳本、曾念祖、潘新安、潘小磐、傅子餘

、麥友雲、王淑陶、王韶生、黎晉偉、宋郁文、

林仁超、蔡念因、文登山、黃光學、沈兼士、陳

、蕭昭文、黃松鶴、陳去之、張福星、陳曉齋、

胡國材、張定成、潘光晟、黃永武、黃得時、張

之淦、張壽平、楊志鞏、蘇雪林、陳筱文、陳實

權、劉士瑩、陳一豫、高希亮、匡正宇、服部承

、瀨、蔣勵才、杜萬吉、周植夫、龍冠軍、程滄波

、蕭昭文、黃松鶴、陳去之、張福星、王孟蒲、羅

尚、郭茂松、劉治之、陳克焯、林光

、陳湛銓、何乃文、梁嘉彬、陳新雄

、簡松、蘇文婷、林恭志、趙諒公、王孟蒲、羅

、潘光晟、黃永武、黃得時、張

、楊志鞏、蘇雪林、陳筱文、陳實

、權、劉士瑩、陳一豫、高希亮、匡正宇、服部承

、瀨、蔣勵才、杜萬吉、周植夫、龍冠軍、程滄波

、蕭昭文、黃松鶴、陳去之、張福星、王孟蒲、羅

、尚、郭茂松、劉治之、陳克焯、林光

、陳湛銓、何乃文、梁嘉彬、陳新雄

、簡松、蘇文婷、林恭志、趙諒公、王孟蒲、羅

、潘光晟、黃永武、黃得時、張

、楊志鞏、蘇

華岡興業基金會概況

七十二年四月十六日

壹、綜述

華岡學園創立於五十一一年三月一日，是一個具有崇高深遠理想的新型文教事業，是一座已有堅實豐盛根基的振興文化樂園，在創辦人經營之下，結合中外各界有識同道之士，不計一時艱困，但求百年大計。華岡是中國文化大學、中華學術院、華岡興業基金會、華岡學會四大機構，高等教育、學術研究、企業推廣、社會服務四大工作。

華岡興業基金會成立於民國六十一年三月一日，同年五月經濟部立案，以舉辦建設校合作，成立企業組織，期能學以致用，一面興業致富，期以基金利潤，貢獻於中國文化大學與中華學術院供發展教育研究之用途，為其唯一宗旨。

貳、目的

本會興辦下列各項事業：

一、建設中國風格之建築物，開闢新社區以及發展觀光事業。
二、舉辦社會福利事業，促進社會繁榮，並發展教育、文化及經濟事業。
三、協助中國文化大學與中華學術院，從事建校合作，並得設置農林漁牧、工礦企業、內外貿易、海洋事業、大眾傳播、文化事業、社區發展、金融事業、福利服務、醫療事業等十大企業以供青年學子實習及就業。每一個企業群包括一個或一個以上之公司，分別立案。各企業歡迎國際投資與技術合作，以華岡科技中心名義行之。各企業單位之經營，按權能分立之精神。董事監事會有權，總經理有能，相輔相成。各單位之財務，參照華岡財務準則，並受華岡總幹事長，歷任幹事長莊本立，現任幹事長吳永猛。六十一年第一屆董事張其昀、張靜愚、童致誠、蕭師毅、林崇墉、龔愚等九人，六十二年改組增聘董事潭南光、安密邁等八人。七十一年八月起經張董事長提聘新董事潘維和、鄭嘉武、劉炳吉、吳永猛、曹奮平、關世傑、朱重聖、趙仁容、徐永新等九人。

三、本會董事之任期規定如左：

(一) 第一屆董事任期至民國六十一年七月卅一日止。

(二) 第二屆董事之任期為期一年，每年七月份之最後一次董事會改選之，連選得連任。

四、董事會之職掌如左：

(一) 擬定事業目標與計劃，基金運用及核定年度預算事項。

(二) 決定本會內部之組織。

(三) 執行其他民法及有關法規所定之職權。

(四) 本會得設顧問若干人，由董事長聘請之。

(五) 本會每月舉行聯席會議一次，由基金會董事長或副董事長為主席幹事長或副幹事長主持，各企業單位之董事長或總經理均須出席，並提出書面業務報告與盈虧實況舉行檢討，以資策進。

叁、捐助財產及管理

一、本會資金來源：

(一) 華岡實業銀行之儲蓄款。

(二) 合作（與其他公司合作）

(三) 投資

(四) 本會捐助財產總額預計新臺幣壹億元，其籌集原則如左：

(五) 現在基金新臺幣壹佰萬元為基礎。

(六) 依法對外募集。

(七) 本會未辦理設立登記前已建有或購置之財產，俟本會許可登記後，陸續整理，並向有關機關辦理以本會為所有權人之登記。

(八) 接受贈予。

張艾嘉同時指出，導演如同一部影片的「掌廚」，為使每位演員的演技完全發揮，應有一顆關切社會的心，畢竟電影已逐步走向生活化了。

如同經濟部長趙耀東與日本合作大汽車廠的苦心，身為香港新藝城駐台總監的張艾嘉，期望藉此將香港影業的技巧、敬業精神，帶動國內電影事業的蓬勃發展。（黃威威）

考慮到現實環境的可行性，譬如電視綜藝節目

為求歌舞表演的創新，便請伊麗莎白·泰勒演

唱「梅花」，這固然是個新點子，但卻不可能實現！

張小燕與艾嘉漫談電影

張艾嘉同時指出，導演如同一部影片的「掌廚」，為使每

位演員的演技完全發揮，應有一顆關切社會的心，畢竟電影已逐步走向生活化了。

如同經濟部長趙耀東與日本合作大汽車廠的苦心，身為香港新藝城駐台總監的張艾嘉，期望藉此將香港影業的技巧、敬業精神，帶動國內電影事業的蓬勃發展。（黃威威）

考慮到現實環境的可行性，譬如電視綜藝節目

為求歌舞表演的創新，便請伊麗莎白·泰勒演

唱「梅花」，這固然是個新點子，但卻不可能實現！

張艾嘉同時指出，導演如同一部影片的「掌廚」，為使每

位演員的演技完全發揮，應有一顆關切社會的心，畢竟電影已逐步走向生活化了。